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Cifra de afaceri 

în comerțul cu 

amănuntul 

Martie 2026 - 
-5.9% 

an/an 

Se anticipează o evoluție relativ stabilă 

în termeni lunari.        
 
Graficul săptămânii 
 

Știri din economia internă 
 
Indicele BCR PMI privind industria prelucrătoare din 
România a înregistrat în aprilie a doua lună consecutivă 
de îmbunătățire relativă, acesta urcând la 47,5 de la 46,6 
anterior. Aceasta indică un ritm mai lent de contracție 
comparativ cu luna precedentă. Cu excepția stocurilor de 
achiziții, care au avut o contribuție relativ neutră, toate 
celelalte componente au înregistrat o contribuție 
direcțională pozitivă în această lună. În pofida conflictului 
în desfășurare din Orientul Mijlociu, prețurile factorilor de 
producție și ale produselor finite au arătat un ritm mai lent 
de creștere în această lună. Datele semnal pentru indicele 
PMI privind industria prelucrătoare din Germina arată că 
acesta s-a situat la 51,2 în aprilie, marcând a treia lună 
consecutivă în teritoriu de expansiune. Acest lucru ar 
putea oferi un anumit optimism pentru sectorul 
manufacturier intern, întrucât cererea externă pare să își 
revină. 
 
Indicatorul de sentiment economic (ESI) a scăzut ușor în 
aprilie 2026, ajungând la 91,1 de la 91,9 în luna 
precedentă, pe fondul deteriorării încrederii în trei din 
cele cinci componente. Această lună marchează un an 
complet de când ESI a intrat în teritoriu de contracție. 
Pesimismul general la nivel european a fost probabil 
accentuat de escaladarea tensiunilor politice interne. ESI a 
scăzut semnificativ atât în Uniunea Europeană, ajungând la 
93,5 în aprilie față de 96,4 în martie, cât și în zona euro, 
unde s-a redus la 93,0 față de 96,2 în luna precedentă. 
 
Cifra de afaceri pentru serviciile prestate în principal 
întreprinderilor a crescut cu 1,8% în termeni anuali în 
februarie conform mediei mobile pe 12 luni, încetinind de 
la 2,5% în ianuarie. Serviciile de transport au avut o 
scădere anuală de -1,7% în februarie conform mediei 
mobile pe 12 luni, după ce și în luna precedentă au scăzut 
cu -0,6%. IT-ul a înregistrat o creștere de 6,5%, accelerând 
ușor de la 6,2% în luna ianuarie. Activitățile de arhitectură 
și inginerie au înregistrat o scădere anuală de -8,9% în 
februarie față de o scădere de -8,4% în ianuarie. 
Raportându-ne exclusiv la luna februarie, serviciile 
prestate întreprinderilor au crescut cu 0,2% față de luna 
precedentă și au scăzut cu -5,5% față de februarie 2025. 

Deficitul bugetar din primul trimestru al anului 2026 a fost de 
1,03% din PIB pe standardul cash, în scădere de la 2,28% în primul 
trimestru al anului trecut. Veniturile bugetare în primele 3 luni ale 
anului au avansat cu 12,3% în timp ce cheltuielile au scăzut cu 2,8% 
față de perioada similară a anului trecut. Veniturile fiscale au 
înregistrat o creștere de 16,5% an/an impulsionate de o creștere 
de 17,7% a veniturilor nete din TVA (+20,3% pe TVA brut, fără 
rambursări). Impozitul pe salarii și venit s-a majorat cu 19,0% 
an/an, susținut de avansul semnificativ al impozitului pe dividende 
(+53,0%) dar și de creșterea impozitului pe salarii (+7,6%), 
influențată de eliminarea facilităților fiscale din construcții, 
agricultură, industria alimentară și IT. Pe partea de cheltuieli, 
anvelopa salarială a scăzut cu -3,0% an/an în timp ce cheltuielile 
cu dobânzile au crescut cu 7,0%. Raportul dintre cheltuielile 
publice rigide (cheltuieli sociale + salariale + dobânzi) și veniturile 
bugetare ciclice (venituri fiscale + contribuții de asigurări sociale) a 
fost de 87,6% in luna martie față de 99,0% în perioada similară din 
2025. Pentru acest an estimăm un deficit bugetar de 6,2% din PIB 
cât este și ținta asumată de guvern. Deficitul bugetar ESA pentru 
anul 2025 al României a ajuns la 7,9% din PIB de la 9,3% în 2024. 
Deficitul de cont curent s-a micșorat și el la 7,9% de la 8,4% 
anterior. Deficitele gemene rămân una dintre marile 
vulnerabilități ale țării noastre. 
 

Deficitele gemene în Uniunea Europeană, 2025 
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  "Don't judge each day by the harvest you reap but by 

the seeds that you plant." 

  Robert Louis Stevenson            

https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR502190
https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR501493
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Banca nu are nici o obligație sau responsabilitate privind oferirea către client a produselor prezentate in condițiile 
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prezentului material sau sa fi intermediat oferte publice in legătura cu acești emitenți.  

Performanța anterioară a instrumentelor financiare nu reprezintă o garanție în ceea ce privește performanța lor viitoare. 

Nicio asigurare nu poate fi dată referitor la randamentul favorabil al portofoliului de instrumente financiare sau al unui 

emitent descris în prezentul raport. Există posibilitatea ca, datorită unor factori diverși, proiecțiile să nu fie atinse. Cauzele 

pot fi: volatilitatea nelimitată a pieței, volatilitatea sectorului, acțiuni ale corporațiilor, informațiile incomplete sau incorecte 

furnizate de terți. Nici BCR și nici directorii, colaboratorii sau angajații săi, ori ai afiliaților săi nu sunt responsabili pentru 

pierderi sau daune ce ar putea rezulta din utilizarea acestui document, a conținutului acestuia sau într-un alt mod.  

Includerea unor linkuri ale website-urilor entităților menționate în prezentul document, nu implică faptul că BCR aprobă, 

recomandă sau garantează acele locații web și nici informațiile accesibile de la respectivele pagini web. BCR nu își asumă 

nicio responsabilitate pentru conținutul acestor site-uri sau în legătură cu informațiile disponibile în aceste locații și nici în 

ceea ce privește consecințele utilizării acestora.  

Acest material reprezintă proprietatea exclusiva a BCR si nu poate fi reprodus, retransmis, sau publicat, în întregime sau 

în parte, pentru niciun scop fără acordul scris al BCR. 
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